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Abstract. The long-term experience of teaching the academic discipline 

"Histology, cytology, embryology" at the Poltava State Medical University in the 

initial (1st and 2nd) courses of our university is constantly being improved even 

now. Control of the knowledge and skills of education seekers is an important 

part of the educational process for assessing the degree of mastery of the 

discipline. 
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Гістологія, цитологія та ембріологія є навчальною дисципліною, що 

формує теоретичні засади для розвитку професійних знань та клінічного 

мислення вже на початковому етапі підготовки майбутнього лікаря. Під 

час її вивчення обов'язковою умовою є здатність аналізувати та 

систематизувати інформацію, встановлювати взаємозв'язки між 

елементами систем організму та генерувати гіпотези. Для функціонування 
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такої системи навчання необхідна особлива організація навчального 

процесу на основі всебічної оцінки можливостей засобів, форм та методів 

навчання [4, 6]. 

Викладання навчальної дисципліни «Гістологія, цитологія та 

ембріологія» у вищому медичному навчальному закладі повинна 

здійснюватися на основі логічного зв'язку медико-біологічних, медико-

профілактичних та клінічних навчальних дисциплін, сприяти цілісному 

системному освоєнню здобувачами науки, усвідомлення їх наукової та 

практичної значущості для життєдіяльності людини. 

Теоретичні основи підготовки лікаря передбачають: 

- інтеграцію гуманітарних, природних та медичних дисциплін у 

єдину систему уніфікованих медичні знання;  

-формування гуманістичного та природного світогляду, 

загальнокультурних та професійних знань у здобувачів;  

-цілісний підхід до розуміння природи та хвороб людини; 

-втілення міждисциплінарного синтезу в освітні програми, розвиток 

потреби постійної самоосвіти [5]. 

Фундаментальні знання з морфології закладають основи для 

осмисленого розуміння клінічних дисциплін та успішного застосування 

отриманих знань у науково-діагностичній та лікувальній практиці. 

Формуванню аналітичних форм мислення здобувачів освіти з розумінням 

загальнобіологічних закономірностей будови клітин, тканин, органів і 

систем людини, сприяє методу комплексного викладання гістології, 

цитології та цитології в рамках цілісного єдиного курсу.  

Такий підхід дозволяє здобувачам, у межах вивчення тієї або іншої 

теми, одночасно отримувати уявлення про мікро₋ та 

ультрамікроморфології органів людини [6]. 

Необхідність вивчення здобувачами медичного вузу гістології, 

цитології та ембріології скерована переліком компетенцій лікаря-
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спеціаліста та грамотною орієнтацією в закономірностях еволюціонування 

та особливостях будови організму, що розвивається, а також клітин, 

тканин, органів і систем органів людини, морфогенетичних та адаптивних 

механізмів еволюціонування та динаміки морфогенезу на етапах 

онтогенезу [4]. 

Знання основ загальної ембріології готує оптимальну наукову базу 

медика, а саме розуміння процесів ембріогенезу людини, тому що 

майбутнім медикам дуже важливо вивчити будову організму людини на 

клітинному та тканинному рівні, оскільки гістологія – дисципліна, що 

передбачає вміння візуалізувати гістологічні препарати. Їх розвиток та 

впровадження у навчальний процес обґрунтований та дозволяє досягнути 

необхідного рівня наочності та засвоєння інформації. 

Ці аспекти навчального процесу реалізуються шляхом впровадження 

якісного мультимедійного забезпечення курсу лекцій, оснащення кафедри 

сучасним демонстраційним обладнанням (плазмові екрани, мультимедійні 

проектори, мікроскопи, якісні гістопрепарати), що дозволяє здійснити 

синхронізацію та оптимізацію сприйняття морфологічного матеріалу з 

аналогічними розробками та зразками передових медичних шкіл світу у 

цифровому форматі [2, 5].  

Така форма на сьогоднішній день широко використовується, що є у 

вільному доступі до глобальної мережі Інтернет з кожного комп'ютера, у 

тому числі з використанням бездротових технологій, як викладачами, так і 

здобувачами під час практичних занять та лекцій. 

Важливою складовою процесу навчання є максимальна візуалізація 

вивченого матеріалу за допомогою інноваційних та мультимедійних 

технологій. 

Під час викладання загальної гістології та медичної ембріології є 

головним завданням варіативної частини базової дисципліни «Гістологія, 

цитологія, ембріологія», яка успішно реалізується на першому та другому 
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курсах медичного факультету №1 та 2 та першому курсі – 

стоматологічного факультету.  

Знання з ембріології людини, позитивно впливає на рівень 

грамотності фахівців та їх орієнтації в морфофізіології ембріона людини, 

плодових і материнської оболонок, плаценти [6]. 

Використання в освітньому процесі модульного навчання полягає у 

створенні найбільш сприятливих умов для розвитку особистості здобувача 

освіти шляхом забезпечення гнучкого змісту навчання, пристосування 

дидактичної системи до їх індивідуальних можливостей, запитів та рівня 

базової підготовки здобувачів освіти за допомогою організації навчально-

пізнавальної діяльності за навчальною програмою дисципліни [1, 2, 3]. 

Основна частина дисципліни, розділеної на змістові модулі, 

насамперед базова інформація та інформація закритого характеру, 

вивчається на аудиторних заняттях у освітньому закладі. Решта з 

використанням сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. У цю 

частину модульної програми не повинна включатись інформація, що має 

відомості обмеженого поширення [1, 2]. 

Змістовий модуль – це логічно завершена форма частини змісту 

навчальної дисципліни, що включає пізнавальний і розвиваючий аспекти, 

засвоєння яких має бути завершено відповідною формою контролю знань, 

умінь і навичок, сформованих в результаті оволодіння здобувачами вищої 

освіти. 

Метою роботи є дослідити  вплив на здобувачів освіти контролю 

засвоєння змістових модулів та  практичних навичок на кафедрі гістології, 

цитології та ембріології в Полтавському державному медичному 

університеті. 

Змістовий модуль − розділ або сукупність розділів навчальної 

дисципліни, який за змістом представляє логічно завершену її частину. 
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Змістові модулі нормативних навчальних дисциплін визначаються 

освітньо-професійними програмами галузевих стандартів вищої освіти. 

Відповідно до робочої програми та силабуса викладання освітньої 

компонента «Гістології, цитології та ембріології», теми лекційних і 

практичних занять розподілено, з зазначенням основних питань, що 

розглядаються, наступним чином:  

– Змістовий модуль1. Основи цитології та загальної ембріології;   

– Змістовий модуль 2. Загальна гістологія;   

–Змістовий модуль 3. Гістологія та ембріологія регуляторних і 

сенсорних систем;   

– Змістовий модуль 4. Гістологія та ембріологія внутрішніх органів. 

Проведення контролю засвоєння змістових модулів по дисципліні 

проводиться  у 2 етапи: 

˗ здобувачі освіти повинні дати відповідь на два теоретичні питання (при 

цьому враховується повнота і послідовність викладення, наявність 

ілюстрацій та графологічних схем); 

˗ діагностика двох гістологічних препаратів та електронограм (назва 

препарату, описання структур, функцій). 

˗ розв’язання 50 ситуаційних задач з бази «Крок 1». 

Оцінка здобувача освіти відповідає відношенню встановленого при 

оцінюванні рівня сформованості професійних і загальних компетентностей 

до запланованих результатів навчання (у відсотках). При цьому 

використовуються стандартизовані узагальнені критерії оцінювання знань 

здобувачів вищої освіти з гістології, цитології та ембріології. 

Цей метод оцінювання краще допомагає систематизувати та виявити 

прогалини у знаннях здобувачів освіти, на що звернути увагу, щоб 

покращити свій результат. Багато здобувачів із задоволенням та 

поглиблено вивчають  гістологією, цитологією та ембріологією та 

приймають активну участь у науково-дослідницькій роботі кафедри. 
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Підготовка до змістового модульного контролю занять допомагає 

здобувачам  повторити, систематизувати знання та вміння по даному 

розділі та сформувати цілісну картину пройденого матеріалу. Підсумкові 

діагностичні заняття проводяться відповідно до навчального планом та 

програмою. 

По закінченню вивчення дисципліни, проводиться екзамен, 

виключно в кредитно˗атестаційний тиждень згідно з графіком, що 

розробляється та доводиться до відома кафедри та здобувачів не пізніше, 

ніж за місяць до початку кредитно-атестаційного тижня.  

Підсумок. Таким чином, проведення контролю засвоєння змістового 

модуля, сприяє покращенню якості знань здобувачів освіти з дисципліни, 

що дозволяє провести комплексну їх оцінку знань та умінь. Результати 

цього етапу проміжної атестації здобувачів можна використовувати як 

складову бально-рейтингової системи оцінки знань та вмінь. Знання 

отримані на кафедрі гістології, цитології та ембріології допомагають в 

майбутньому на відмінно скласти іспит та ліцензійне Крок тестування.  
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Abstract. The aim of this work was to study the level of knowledge of 

students of the second (master's) level of higher education of the academic and 

professional programme "Medicine" of the Poltava State Medical University on 

the list and content of violations of academic integrity. 

The vast majority of the surveyed second- and third-year higher education 

students of the "Medicine" university have a sufficient and rather sufficient level 

of knowledge of the list and content of violations of academic integrity. 
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